

3月28日,周六。这天上午,济南舜耕中学的操场又热闹了起来。24-2班组织的亲子足球赛11点开赛,对阵双方依旧为家长队VS学生队。

“这一次,我希望家长队能赢了这帮小子,让他们知道家长们不好惹。”负责联络本次比赛的家委会宣传策划部部长张青在赛前笑着对记者说,前几次比赛,双方各有胜负,难分高下。



本报记者 胡建明

互动起来, 家长孩子才好沟通

为什么会想到组织亲子足球赛?据张青介绍,组织这项活动的初衷就是为了加强孩子们与家长的沟通。“现在很少有孩子愿意正儿八经坐下来与家长沟通自己的学习和生活情况了,但如果能在一起踢踢球,孩子们还是很高兴的。”

“通过在一起比赛,家长能了解孩子们的性格,比如你是沉稳类型的,还是激情类型的;另外你是否能包容队友的失误,是否愿意去助攻队友,这些都能看出来。根据场上的表现,我们家长基本能了解孩子们具有什么样的性格特征。”

“再说了,如果能经常和孩子们一起踢球,孩子也愿意把家长当成朋友看待,这样他们还能和家长说点小心事。”张青说,自从搞了亲子足球赛之后,家长和孩子们的关系融洽多了。

当然,这亲子足球赛之所以能搞得比较红火,与24-2班班主任曲艳老师的大力支持有着很



亲子足球赛成为舜耕中学24-2班学生和家沟通的纽带。 本报记者 胡建明 摄

亲子足球赛,玩的是交流



场下父子不影响场上真刀真枪地拼。 本报记者 胡建明 摄

大的关系,“每次比赛,曲老师都会到现场为双方加油助威。”

济南舜耕中学是山东省体育项目传统学校,篮球和足球是这所学校的运动强项。

踢起比赛, 亲爹也要下脚拼

为了显示对亲子赛的重视,学生们率先步入了“正规”。经过全体队员的讨论,大家统一从网上购买了“皇马队服”。“踢足球的人都知道皇马,而且我们大部

分人也喜欢皇马,我们就选择了皇马。”队员张显基解释说。

看到孩子们认真起来,家长们也开始合计购买统一队服,但到底买什么样的队服还没有结论。有人提议,干脆就买巴萨队服,“要让皇马知道我们的厉害。”

11点,比赛正式开始。因为家长队有几名队员临时有事脱不开身,双方只能进行八对八。学生队一共到场17人,这样一来,场下的替补比赛场上的队员还多。

没法出场比赛,替补队员有

些“走心”,像张显基就坐在场边背起了英语单词,还有些队员则和场边的拉拉队扯起了闲篇。这一次,拉拉队只来了8名女生。她们是中立方,不管老爸们赢还是同学赢,都不影响她们对零食的兴致。

上半时,双方战成了1:1平。易边再战,队长高广基披挂上阵。刚上场,他的一次边路突破就被老爸高兵抢断,高广基急得直跳脚,大声嚷嚷道:“你是我亲爹啊!”老高这边依旧很淡定,根本就不理会儿子。

没多久,家长队以2:1反超。看着老爸们在一起欢呼,学生队有些失落。重新开球,学生队凭借队长高广基的进球,以2:2逼平家长队。这时,孩子们脸上才有了笑容。

运动起来, 学习也没有落下

因为有名队员比赛日恰逢生日,比赛结束后,孩子们先将从远处搬来的球门抬走,然后认真地收拾了一下赛场垃圾,就匆匆聚会去了。

看着刚刚从赛场下来的孩子们换上了时尚休闲装陆续离

开,几位家长私下聊了起来。“我家那位最近越来越注重仪表了,看来是真长大了。”“我家的也是啊,真不知道是好事还是坏事……”

据家长们介绍,虽然这些孩子经常在一起玩足球,却丝毫没有影响学习。刚上初一的时候,24-2班在12个班级位居第八名,但一年半过后,名次上升到了第三,并且与第一和第二之间的差距非常小。现在这支足球队中,排在班级前几名的就有好几个。

“最大的变化是,刚升初中的时候,24-2班往操场上一站,身高和其他班级的学生没啥区别,但现在再一看,这个班的平均身高要比其他班级高一小块。”家长队队长高兵说,家长们一致认为,他们这个亲子足球赛搞得还是很有意义的。

“最近我们也看到了,国家正大力支持校园足球的发展,所以,我们肯定会把这些活动一直搞下去的。”高兵说,家长们赞成教育部门出台相应的政策刺激校园足球的发展,比如说加分,“但不应该从现在就开始,而是先过渡几年再说。如果现在就实施加分,那对不喜欢足球运动的学生显得不公平。”

七场不胜, 银河战舰遇到“竞”敌了



本报记者 许恺玲 实习生 曾柯

0:0,北京时间15日凌晨,本赛季第七场马德里德比以这样一个双方都能接受却又都心有不甘的比分收场。虽然两个月前在卡尔德隆尝到惨败,但主帅安切洛蒂在排兵布阵上的几个变招还是让皇马在全场占据了主动。连续七场不胜马竞,皇马创造了113年队史上同城德比最长不胜纪录。

第一个是人员配置的变动。上次马德里德比,中场由席尔瓦与赫迪拉领衔,结果被马竞冲击得七零八落。本场比赛,拥有强大传控能力和大局观的莫德里奇和J罗在中场争夺战中把主动权牢牢把握在了皇马这边,加上二人与拖后组织中场克罗斯之间娴熟的配合,三个中场既能够持续地给予前场火力支援,也能

够在禁区附近尝试远射威胁马竞球门。

另一个变化是两名边后卫马塞洛与卡瓦哈尔大胆前压。两个人位置的前移,与中场三人形成呼应,前场增加的这两个出球点使得马竞在防守中疲于奔命,同时马塞洛和卡瓦哈尔在边路都有着不错的一对一能力,能够在比赛中频繁形成传中,皇马也得以不断地在比赛中创造破门机会。

当然,皇马在对马竞的球门形成围攻的情形下始终无法斩获进球,这与马竞本场比赛出色的防守密不可分。本场比赛西蒙尼让出边路,选择在中路大量囤积人马,这使得皇马多次中路渗透消失在了红白格子丛中,而马竞全欧一流的防空能力也让皇马边路的一次次传中无功而返,加上马竞门将奥布拉克的神奇表现,皇马最终没有在卡尔德隆斩获一个客场进球。

下周,双方将移师伯纳乌展开第二回合的较量,究竟鹿死谁手,还很难说。

◀遇到马竞,皇马进攻线毫无办法。 新华社发



14轮点球决战, 创中国足球职业联赛点球决战纪录 10:11! 鲲鹏一帮校园足球教练差点晋级

本报记者 胡建明 4月15日发自青岛

4月15日,2015赛季足协杯第二轮比赛开打,青岛鲲鹏先楚国际队主场迎战贵州智诚队,90分钟内,双方战成了1:1平。点球大战后,因为青岛鲲鹏错过了三个赛点,双方经过了14轮比拼才分出胜负,最终,青岛鲲鹏主场以10:11落败,无缘足协杯第三轮比赛。

如此惊心动魄的点球大战创下了中国足球职业联赛以来点球决战的纪录。之前,这一纪录由陕西人和与广州恒大保持。在2011赛季足协杯第二轮的比赛中,陕西人和在主场迎战广州恒大,双方在90分钟内战成1:1。经过13轮的点球大战,郜林最后主罚点球被张烈扑出,最终陕西队以12:11取胜。

职业联赛之前,福建队和江苏队在1981年曾经创造过点球大战一直打到16:15

才分胜负的纪录,这是中国足球史上正式比赛的点球大战最高纪录。

值得一提的是,青岛鲲鹏完全是一支业余球队,由老师、公务员和个体老板组合而成。可就是这样一支草根球队,这些年来却一直默默地为青岛校园足球的发展做着贡献,从2011年开始,他们就委派教练到相关学校做校园足球指导工作。

在本场比赛中,青岛鲲鹏就有6名球员是在学校做足球指导教练。除了前鲁能球员张树栋在青岛市南区实验小学执教外,其他的像王浩、孙凯(青岛镇江路小学),牛占磊、李凯(青岛太平路小学),马俊(青岛福林路小学)也都各司其职。

据了解,青岛鲲鹏现在免费为青岛各学校提供20名专职的校园足球教练以及近20名兼职的校园足球教练,其人工工资均由鲲鹏俱乐部承担。